

~~~~~ Нѣмецкіе профессора въ Японіи. Когда японское правительство пришло къ убѣжденію, что командированіе японскихъ студентовъ въ Европу обходится очень дорого, а также въ трудности надзора за ними во время ихъ пребыванія въ иностранныхъ университетахъ, оно рѣшилось учредить собственный университетъ съ нѣмецкими, французскими и англійскими профессорами, предоставивъ каждому преподавать свой предметъ на родномъ языке. Произошло ли вслѣдствіе этого страшное смѣшеніе языковъ или же нѣмецкіе профессора отличались большею выдержанкою и учоностью, но по истеченіи нѣкотораго времени англичане и французы, какъ сообщается „St. James Gazette“, были уволены, и теперь всѣ кафедры японского университета въ Іеддо заняты нѣмецкими профессорами. За исключеніемъ богослововъ студенты распределены по различнымъ отраслямъ преподаванія точно такъ же, какъ въ Берлинѣ и Гейдельбергѣ. Число студентовъ университета простирается до 1,000 молодыхъ людей, которые до вступленія въ это высшее учебное заведеніе должны непременно пробыть шесть лѣтъ и окончить курсъ въ нѣмецкой гимназіи. Вступительные экзамены гораздо строже, чѣмъ въ Германіи, тѣмъ не мѣняе большая часть кандидатовъ выдерживаютъ ихъ успѣшно. Большинство студентовъ посвящаетъ себя изученію медицинскихъ наукъ, такъ какъ въ Японіи медицинская практика доставляетъ большія денежныя выгоды, чѣмъ другія карьеры. Профессора оплачиваются щедро; кромѣ уплаты имъ путевыхъ издержекъ они получаютъ для жительства во все время пребыванія въ Іеддо домъ съ садомъ и 1,200 фунтовъ стерлинговъ ежегодно. Японскій министръ народного просвѣщенія также нѣмецъ: это бывшій профессоръ ростокскаго университета. И китайцы намѣреваются учредить въ Пекинѣ нѣмецкій университетъ.